

高分九号05星发射成功 地面像元分辨率可达亚米级

8月23日10时27分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功将高分九号05星送入预定轨道,发射获得圆满成功。这次任务还搭载发射了多功能试验卫星、天拓五号卫星。

高分九号05星是一颗光学遥感

卫星,地面像元分辨率最高可达亚米级,主要用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域,可为“一带一路”建设等提供信息保障。

搭载发射的多功能试验卫星由军

事科学院负责研制,将在轨对通信、导

航、遥感等新技术进行试验验证;天拓五号卫星由国防科技大学负责研制,将在轨对船舶、航空器、浮标及物联网等信息采集新技术进行试验验证。

这次任务是长征系列运载火箭的第

343次飞行。

据新华社

中国高能量型超级电容有轨电车下线 充电30秒能跑5公里

充电30秒可跑5公里,行驶一趟可完成一架中型客机所有乘客的转运……一款高能量型超级电容有轨电车8月22日在中车株洲电力机车有限公司下线。

据中车株机公司城轨系统研发部经理聂文斌介绍,这款将应用于昆明

长水国际机场捷运系统的储能式有轨电车,采用3组6万法拉高能量型超级电容供电。7模块编组(即7节车厢)时,最大载客量500人,可在乘客上下车的30秒时间内完成充电,并在平直道上运行5公里,最高时速70公里。

这款有轨电车还创新采用自动驾驶技术,可满足机场全天候运行需求。同时,具有绿色环保、设计人性化等优点。比如,超级电容装置可吸收超过85%的制动能量,实现能量的循环利用,整车采用100%低地板设计,方便乘客携带行李通行。

据新华社

我国穿江越海隧道科技达到世界领先水平

国际隧道和地下空间协会主席严金秀22日表示,我国穿江越海隧道科技已达到世界领先水平。

严金秀在穿江越海超大断面盾构隧道建造技术高端论坛上说,中国是世界上隧道数量最多、建设规模最大、发展速度最快的国家。高速铁路隧道技术体系已基本形成,穿江越海水下隧道建造技术、艰险山区复杂地质条

件长大隧道建造技术等取得很大进展,隧道掘进机研发与制造取得重大突破。

中国中铁隧道局集团总工程师洪开荣表示,以近日贯通的国内最大直径越海盾构隧道——汕头海湾隧道为例,这一隧道填补了国产盾构水下大断面隧道施工的空白,表明我国的大盾构隧道建造技术和装备制造技术取

得了重要突破。

汕头海湾隧道于2015年2月开工,2020年8月7日隧道双线贯通,攻克了海底孤石、8度地震烈度区等世界级施工难题。

此次高端论坛由中国土木工程学会隧道及地下工程分会等单位在北京主办。

据新华社

武警祁东中队官兵争相献血

■李佳玲 唐琼

本报讯 8月22日,武警祁东中队开展无偿献血活动,武警官兵踊跃参加。

当天上午,市中心血站祁东分站采血车缓缓驶进武警祁东中队驻地。“正步走、齐步走;立正、稍息、向右看齐……”伴随着响亮的指令,武警官兵在广场上排着整齐的队伍。武警祁东

中队负责人表示:“为衡阳人民献血、奉献爱心是我们部队义不容辞的职责,我们要以实际行动为生命加油!”

活动现场,武警官兵们个个精神饱满,有的填写登记表,有的在测量血压,有的在采血车上排队采血。看着自己殷红的血液缓缓流入采血袋,大家激动之情溢于言表,正在献血的年轻战士小李说:“今天能为衡阳献热血,感觉挺自豪的。”

为爱伸手,为生命加油

祁东县城市管理行政综合执法局员工献血18000毫升

■李佳玲 唐琼

本报讯 8月21日,祁东县城市管理行政综合执法局组织开展“为爱伸手,为生命加油”无偿献血活动,当天共有56人成功献血,献血量18000毫升。

献血前,需要做哪些准备?

都司街小学志愿服务队助力献血宣传

■李佳玲 唐琼

本报讯 近日,都司街小学的小志愿者们在老师的带领下来到万达广场,开展志愿者社会实践活动。孩子们在了解神秘血液世界的同时,积极参与志愿服务,宣传无偿献血。

“你知道献血前需要做些什么吗?”“你知道血压、脉搏是怎样测量的?”“你知道每个献血者一次献血的数量是多少吗?”市中心血站献

填表、查体、献血……在机关大院前,现场党员干部精神饱满、热情高涨。献血后大家纷纷表示,无偿献血不仅能够帮助那些急需救治的病人,而且也是一项利国利民利己的善举。能帮助他人、为社会奉献爱心是非常开心和快乐的一件事情。

据悉,该局每年都举行无偿献血活动,许多干部职工多次参加无偿献血活动,其中一位职工累计献血达6000毫升。

血服务科护士陈美红声情并茂地向大家讲解血液知识、献血流程、献血要求。采血车上顿时变得鸦雀无声,好奇的孩子们听得入神,一双双小眼睛充满了求知的渴望。

随后,小志愿者们走到万达广场进行无偿献血招募,向爱心市民讲解无偿献血知识。小志愿者们还参加了市红十字会捐献造血干细胞的志愿宣传。其中一位家长告诉记者:“利用暑假给孩子创造一些接触公益的机会和渠道,一方面锻炼孩子们的社会实践能力,另一方面也能让他们了解无偿献血的意义,将来为社会贡献一份力量。”

健身房卷款跑路怎么办?

官方:推动预付式消费立法

中国国家市场监管总局日前回应消费者关于“老板卷款跑路,充值卡钱难追回”的相关询问时表示,国家市场监管部门将进一步加强部门间协作,积极推动预付式消费立法表现,共同营造安全放心的消费环境。

国家市场监管总局表示,对消费者预付款实施第三方管理,需要进一步完善预付式消费的相关立法,完善预付式消费管理的顶层制度设计。

北京市民刘君(化名)日前向国家市场监管总局留言称,自己办的健身卡五年内两次被健身房老板卷款跑路。

刘君的经历并不鲜见,近年预付式消费被商家“卷款跑路”现象频繁发生。尤其是在少儿教育、健身、保健等预付款消费领域,成为商家“卷款跑路”的重灾区。

业内人士建议,在实行预付款消费行业引入预付款的第三方管理,建立公正安全的消费环境,推动消费升级。希望有关部门能尽快出台相关法规,对市场进行规范,保护消费者权益。

预付式消费行为是指消费者先支付价款,经营者在以后一段时期内分次向消费者提供商品或服务的行为。

由于消费者先付款,经营者后履行义务,消费者承受较大风险。现实中,预付式消费多表现为经营者向消费者发售预付卡的方式预收价款。

作为消费者权益保护的执法部门,国家市场监管总局在回复中表示,将依法履职,认真受理消费者投诉举报,大力加强消费者权益保护执法,适时发布消费警示提示。市场监管部门将进一步加强部门间协作,积极推动预付式消费立法表现,共同营造安全放心的消费环境。

据新华网

